
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 16.11.2023. 

(Vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 

 
 

TOP 01 Begrüßung durch den 2. Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 
19.10.2023 

 

Der Bürgermeister erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend und 
stimmberechtigt ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 19.10.2023 wurde den 
Gemeinderatsmitgliedern zugestellt. 
 
Folgende Korrektur zur Anwesenheit wurde beschlossen: 
Gemeinderatsmitglied Thomas Stangl hat ab TOP 5 an der Sitzung teilgenommen. Der Vermerk bei 
Gemeinderatsmitglied Peter Vater ist zu streichen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 11 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
Die Niederschrift gilt ansonsten als genehmigt. 
 
 

TOP 02 Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung einer Ersthelfergruppe 
(HVO) bei der Freiwilligen Feuerwehr Rechtenbach 

 

Dieses Thema wurde durch den 1. Kommandanten der Feuerwehr, Herrn Steffen Karl, bereits in der 
Gemeinderatssitzung vom 19.10.2023 unter TOP 3 ausführlich vorgestellt. 
 
Der Gemeinderat stimmt der Veranschlagung der erforderlichen Mittel im Haushaltsjahr 2024 in Höhe 
von insgesamt 9.400 € (technische Ausstattung 5.500 €, Einsatzkleidung für 12 Helfer 3.900 €) zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 11 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
Erneut wurde im Gemeinderat angeregt, sich auch bei der Nachbargemeinde Neuhütten um eine 
finanzielle Unterstützung für die benötigte Anschaffung zu bemühen, da mit großer Wahrscheinlichkeit 
die Ersthelfer auch dort zum Einsatz kommen. 
 
 

TOP 03 Verschiedenes 

 

 
 



TOP 03 A Kritik an der LED-Beleuchtung 

 

Erneut, wie schon in der Gemeinderatssitzung vom 19.10.2023, wurde die mangelnde Ausleuchtung 
der LED-Beleuchtung kritisiert. 
2. Bürgermeister Daniel Franz erklärte hierzu, dass einige Leuchten im Neubaugebiet mit einer 
höheren Leuchtleistung eingestellt wurden. Der Nachteil bestehe allerdings in einer geringeren 
Energieeinsparung und einer kürzeren Lebensdauer. 
 
 

TOP 03 B Kritik an der Schülerbeförderung 

 

Wiederholt wurde im Gemeinderat Kritik an den überfüllten Schulbussen geübt, auch wenn eine 
Überprüfung vor Ort durch die Polizei zu keinen erkennbaren Beanstandungen führte und seitens des 
Landratsamtes kein Handlungsbedarf gesehen wird. 
Man müsse sich daher nicht wundern, wenn vermehrt „Elterntaxis“ zum Einsatz kämen. 
Auch führten diese negativen Erfahrungen nicht gerade zu einer höheren Akzeptanz zur Nutzung 
öffentlicher Verkehrsmittel bei den Heranwachsenden, wenn sie später mal die Fahrerlaubnis 
besäßen. 
 
 

TOP 03 C Bürgerversammlung 

 

Auf Anfrage erklärte 2. Bürgermeister Daniel Franz, dass ein möglicher Termin für eine 
Bürgerversammlung durch Herrn Bürgermeister Lang noch nicht mitgeteilt wurde. 
 
 

TOP 03 D Volkstrauertag 

 

2. Bürgermeister Daniel Franz wünschte sich eine rege Teilnahme des Gemeinderates am 
Volkstrauertag. 
 
 

TOP 03 E Seniorennachmittag 

 

2. Bürgermeister Daniel Franz wies auf den Seniorennachmittag hin, der am 03.12.2023 stattfinde. 
 

 

Es folgte eine nichtöffentliche Sitzung. 


